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van SABINE VERMEULEN
datum: 27 februari 2019

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Vlaamse ondersteuningspremie (VOP)  -  Zelfstandigen

Dankzij de Vlaamse ondersteuningspremie (VOP) krijgen personen met een 
arbeidshandicap ondersteuning op de werkvloer. Ook zelfstandigen kunnen een VOP 
verkrijgen. De hoogte van deze VOP voor zelfstandigen wordt berekend op basis van het 
referteloon en neemt af gedurende vijf jaar. Het referteloon is gelijk aan het gemiddeld 
gewaarborgd minimummaandinkomen.

Sinds 1 juli 2016 kunnen ook zelfstandigen in bijberoep een VOP aanvragen.

1. Graag een overzicht van het aantal personen dat met een VOP sinds 2016 aan het 
werk is/was onder het statuut ‘zelfstandig’. 

Deze cijfers graag uitgesplitst per jaar en naargelang van:

a) bijberoep of hoofdberoep;
b) geslacht;
c) provincie;
d) sector.

2. Hoe evalueert de minister de cijfers van de laatste jaren?

3. Hoeveel zelfstandigen die een VOP kregen, hebben sinds 2016 een verlenging 
gevraagd? Hoeveel zelfstandigen die een VOP kregen, hebben sinds 2016 een 
verlenging verkregen? Wat zijn de redenen waarom geen verlenging werd 
toegestaan? 

Graag een overzicht per jaar. 

4. Hoeveel zelfstandigen die een VOP kregen, hebben sinds 2016 een verhoging 
gevraagd? Hoeveel zelfstandigen die een VOP kregen, hebben sinds 2016 een 
verhoging verkregen? 

Graag een overzicht per jaar. 

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers van de laatste drie jaar? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 315 van 27 februari 2019
van SABINE VERMEULEN

1. a) De voorwaarde voor toekenning zijn dezelfde bij zelfstandigen in hoofd- en 
bijberoep.  De gevraagde gegevens kunnen bijgevolg niet aangeleverd worden. 

b-c)zie bijlage

d) We beschikken niet over deze gegevens. 

2. Het aantal zelfstandigen met een VOP blijft relatief constant. 

Met het openstellen van de VOP voor zelfstandigen in bijberoep ondersteunen we 
niet alleen personen met een arbeidshandicap in hoofdberoep maar ook zij die een 
zelfstandige nevenactiviteit willen opstarten. 

Vanaf 1 januari 2019 hebben – met de versterking van het doelgroepenbeleid - een 
aantal bijkomende inspanningen gedaan die de maatregel ruimer inzetbaar en meer 
aantrekkelijk maken. 
Zo is de inkomensgrens is verlaagd naar 13.500 euro op jaarbasis; de uitbetaling 
van de premie wordt opgeschort in plaats van het teruggevorderd wanneer deze 
inkomensgrens niet behaald wordt; er wordt rekening gehouden met periodes van 
ziekte of stopzetting bij het berekenen van de inkomensgrens. 

3. Cijfermateriaal: zie bijlage
Het cijfermateriaal geeft enerzijds het aantal nieuwe aanvragen op jaarbasis en 
anderzijds het aantal behandelde dossiers op jaarbasis.

Het niet tijdig aanleveren van gevraagd bijkomende info kan een reden voor 
weigering zijn. 

4. Zie bijlage
Het cijfermateriaal geeft enerzijds het aantal nieuwe aanvragen op jaarbasis en 
anderzijds het aantal behandelde dossiers op jaarbasis.
 

5. Het is moeilijk om het aantal verhogingen en verlengingen te evalueren. Het gaat om 
een beperkt aantal aanvragen.
Vanaf 1 januari 2019 hebben we het mogelijk gemaakt om ook voor zelfstandigen 
(werknemertype) een verhoging tot 60%, zoals bij werknemers, toe te staan. De 
impact van deze bijsturing volgen – via monitoring - we nauwgezet op. 
 

BIJLAGE

Aantal aanvragen voor verlenging of verhoging van de VOP voor zelfstandigen
 


